
Note de conjoncture
L’activité touristique dans le Cher 

en juillet et août 2023



Ressenti des professionnels sur la fréquentation en juillet et août 

7 professionnels sur 10 sont satisfaits de la 
fréquentation globale. Ils étaient près de 9 en 2022. 
C’est un peu moins que la moyenne régionale (7,5 
professionnels sur 10). 

Ces chiffres montrent un retour à des résultats de 
satisfaction plus traditionnels pour notre 
département. 

En détail, ce sont 24 % de professionnels très 
satisfaits, 47 % de satisfaits, 21 % de peu satisfaits et 8 
% de pas du tout satisfaits.
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Le niveau de satisfaction diffère en fonction du type 
d’activité. En effet, les sites de visites, activités de 
loisirs et les Office de Tourisme sont les plus 
satisfaits de la fréquentation tandis que les 
restaurants et les hébergements jugent leur 
fréquentation à la limite du « peu satisfaisant ».  

Les offices de tourisme

« Nous avons l'impression que l'année en termes de fréquentation a été 
proche de ce que nous avons eu l'année dernière » - Villa Quincy

ECHELLE DE SATISFACTION :



Ressenti sur les clientèles présentes

Près de 4 professionnels sur 5 
indiquent avoir reçu des étrangers. 
Ils représentent 24 % de la 
fréquentation totale.

Les Belges, les Néerlandais et les 
Italiens sont les clientèles en 
augmentation les plus citées par les 
professionnels.
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Sur juillet-août, la clientèle française représente 76 % 
de la fréquentation totale (75 % en 2022). Elle 
représente 72 % de la moyenne régionale.

68 % des professionnels s'accordent sur la stabilité, 
voire la hausse de la clientèle française par rapport à 
2019 (ils étaient 82 % en 2022) et 74 % pour la 
clientèle étrangère (77 % en 2022).
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« Nous n’avons pas senti un réel retour des clientèles 
étrangères » - Restaurateur à Aubigny-sur-Nère



Le comportement des touristes 

Les réservations de dernière minute restent une tendance durable, elles sont estimées en hausse par près de la 
moitié des professionnels soit 47 %. La dépense moyenne et la durée de séjour évoluent peu et restent dans 
une dynamique négative.
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La présence des cyclotouristes a une nouvelle fois été 
appréciée à la hausse puisque 53 % des 
professionnels ayant répondu au questionnaire 
estiment qu’ils sont présents « comme d’habitude »  
voire « plus que d’habitude » puisque s’ajoutent les 21 
% de professionnels ayant répondu en ce sens.

Cela confirme l’engouement de cette pratique et des 
conséquences positives sur nos territoires.

« On observe une augmentation du nombre de cyclotouristes avec la liaison 
douce du lac de Virlay » - Abbaye de Noirlac



Ressenti sur le chiffre d’affaires des établissements touristiques

70 % des professionnels se disent globalement 
satisfaits de leur chiffre d'affaires (84 % au niveau 
régional) contre 83 % en 2022.

Hébergements, sites de visites, activités de loisirs… 
toutes les activités touristiques sont satisfaites de 
leur chiffre d'affaires par rapport à 2022, même si 30 
% restent insatisfaites.
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Les professionnels restent tout comme en 2022, mais 
dans une moindre mesure, tributaires de phénomènes 
économiques et sociaux. Ce sont principalement les 
secteurs de l'hôtellerie et de la restauration qui sont les 
plus touchés.
 
§ 81 % des établissements concernés ont été impactés 

par le coût de l'énergie (contre 86 % en 2022)
§ 77 % des établissements concernés ont été impactés 

par le coût des matières premières (88 % en 2022). 
§ 66 % des établissements concernés ont été impactés 

par des difficultés de recrutement (72 % en 2022).« Très très net impact de l'inflation sur les visiteurs avec beaucoup moins d'achats de 
souvenirs ou produits de la boutique et ils se présentent avec leurs pique-nique au lieu de 

consommer sur place » - Ferme pédagogique dans le Sancerrois



Source : Enquête sur l’activité touristique en Centre-Val de Loire - CRT Centre-Val de Loire, Tourisme & Territoires du Cher, Eure-et-Loir Tourisme, Agence 
d'Attractivité de l'Indre, ADT Touraine, Observatoire de l'Economie et des Territoires à Blois, Tourisme Loiret, le réseau des CCI Centre-Val de Loire. Base : 
132 répondants. 

État des réservations pour septembre et octobre 2023

59 % des professionnels se disent satisfaits voire très 
satisfaits de leur niveau de réservation pour les mois 
de septembre et d’octobre.

Ces chiffres annoncent que la saison pourrait bien 
s’étirer un peu plus encore jusqu’aux vacances de la 
Toussaint.
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« Nous observons un regain de réservations en cette fin de mois d’août notamment 
grâce au beau temps » - Chambre d’hôtes à Sancoins


